
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

OGGETTO: <<Influenza: quali azioni per aumentare la copertura vaccinale >>. 

Premesso che 

 a quanto risulta da notizie riportate dalla stampa, in Friuli Venezia Giulia si sta assistendo a 

un calo della copertura vaccinale antinfluenzale, in particolare tra le persone con più di 65 

anni, che rappresentano la fascia di popolazione maggiormente esposta al rischio di 

complicanze; 

 nella Regione risulta vaccinato poco più di un anziano su due, una percentuale 

significativamente distante dall’obiettivo minimo del 75% fissato dal Ministero della Salute; 

 i dati evidenziano una copertura vaccinale insufficiente anche nelle altre fasce d’età e, 

complessivamente, un’adesione inferiore rispetto alle stagioni precedenti; 

Evidenziato che, ad esempio 

 nel territorio dell’Azienda sanitaria Friuli Occidentale (ASFO) la copertura vaccinale tra gli 

over 65 si attesta al 57,39%, lasciando non protetta quasi la metà della popolazione anziana, 

nonostante la gratuità del vaccino e le raccomandazioni ministeriali; 

 nel territorio dell’Azienda sanitaria universitaria Friuli Centrale (ASUFC), con particolare 

riferimento all’area della Destra Tagliamento, la copertura tra gli over 65 risulta anch’essa 

poco superiore al 57%, senza miglioramenti significativi rispetto alla stagione precedente; 

Considerato che 

 la stagione influenzale 2025-2026 risulta caratterizzata da un avvio precoce e da una 

maggiore circolazione dei virus influenzali, con un aumento del rischio di complicanze nei 

soggetti anziani e fragili; 

 la vaccinazione antinfluenzale rappresenta uno strumento essenziale di prevenzione per 

ridurre ricoveri, complicanze e pressione sul sistema sanitario; 

Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere Regionale interroga la Giunta regionale per 

conoscere: 

1. gli ultimi dati disponibili sulla copertura vaccinale antiinfluenzale per Azienda e classi di età 

(in particolare la popolazione anziana); 

2. quali azioni intenda mettere in atto per incrementare ulteriormente la copertura vaccinale 

antinfluenzale, in particolare nella popolazione anziana, e per rafforzare il coinvolgimento 

dei medici di medicina generale e le campagne informative sul territorio regionale. 
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